

ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ



# ЗДРАВООХРАНЕНИЕ СЕГОДНЯ

## Делается много, но проблемы есть – их предстоит решать сообща

**Региональная общественная приёмная председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Вологодской области в рамках реализации проекта «Ваше право» провела выездную встречу с жителями Кирилловского района по вопросам здравоохранения.**

В мероприятии приняли участие ведущий специалист департамента здравоохранения Вологодской области Александра Кудинова, депутат Законодательного собрания области Сергей Пахарев, а также представители Кирилловской центральной районной больницы – главная медицинская сестра Валентина Парамонова и заместитель главного врача по административно-хозяйственной части Сергей Беляшов.

Александра Кудинова представила собравшим развёрнутое сообщение о том, что сделано и что предстоит сделать в плане развития инфраструктуры здравоохранения области, повышения его материально-технической базы и оснащения новейшим оборудованием в ближайшие годы в рамках комплексного развития региональных и сельских территорий, особо остановившись на том, что касается Кирилловского района.

В частности, Александра Борисовна сообщила, что в рамках национального проекта «Здравоохранение» в области запущено восемь региональных проектов. Из них самый востребованный – «Развитие первичной медико-санитарной помощи». Согласно ему в области запланирована замена модульными конструкциями 27 структурных подразделений центральных районных больниц, в том числе 25 фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов) и двух амбулаторий. К примеру, на территории нашего района в рамках комплексного развития сельских территорий замена на модульную конструкцию ожидается в этом году Косинский и Колкацкий ФАПы, а также запланирован капитальный ремонт Горицкого и Коварзинского ФАПов.

Александра Борисовна отметила высокую укомплектованность Кирилловской больницы кадрами врачей, которая, согласно занимаемым должностям, составляет более 90%. Укомплектованность медработниками среднего звена у нас ещё выше – 91,4%. Правда, оговорилась она, цифры эти даны с учётом совместительства.

Отметила Александра Кудинова и те кадры, которых нашей районной больнице сегодня остро недостаёт: врач-нарколог, детский стоматолог, врачи-терапевты, врач-хирург. Не хватает и специалистов среднего медперсонала, в частности, двух фельдшеров скорой помощи, акушерки и фельдшера-лаборанта. Но, твёрдо заверила Александра Борисовна, в департаменте здравоохранения эти проблемы известны, и совместными усилиями с администрацией нашей больницы они будут решаться. И решались бы, возможно, даже быстрее, однако проблема упирается в отсутствие жилья. Хотя,



Рабочий момент встречи. Слева – депутат Законодательного собрания Сергей Пахарев и ведущий специалист департамента здравоохранения Александра Кудинова.



По окончании встречи её участники смогли обратиться к Александре Кудиновой с личными вопросами.

как подсказал Сергей Беляшов, администрация нашего района всегда с пониманием относится к вопросу внеочередного предоставления жилья медицинским специалистам, в которых остро нуждается районная больница, и резервы изыскиваются.

В настоящее время в образовательных учреждениях обучается пять студентов, заключивших договоры о целевом назначении, с трудоустройством после окончания учёбы в Кирилловскую ЦРБ. Всего выпускникам школ Кирилловского района выдано 14 целевых направлений. За период с 2014 по 2018 год в Кирилловскую больницу трудоустроено 13 врачей и три фельдшера.

Ознакомившись с информацией о работе Кирилловской ЦРБ и департамента здравоохранения, собравшиеся получили возможность задать представителям областного центра интересующие их вопросы.

В первую очередь они обратили внимание на низкие заработные платы медицинского персонала в Кириллове, особенно это касается медсестёр и фельдшеров. Волнует ветеранов и нехватка кадров в районной больнице, а также меры по привлечению молодых медработников к работе в сельских учреждениях, частые поломки медицин-

ского оборудования и даже давняя вакансия заместителя главного врача по лечебной части.

Член Молодёжного парламента Наталья Красильникова поинтересовалась состоянием дел по оборудованию обещанного руководством больницы козырька над входом в детскую поликлинику. Её заверили, что строительные материалы уже закуплены и в ближайшее время необходимые работы будут проведены.

Член президиума районного совета ветеранов Валентин Панов выразил озабоченность тем, что при явной нехватке в районе медицинских кадров дипломированные медики успешно работают в других структурах, в частности, в турбизнесе. Валентин Дмитриевич высказал предложение материально заинтересовать и добиться их возвращения в свою профессию.

Александра Кудинова, Сергей Беляшов и Валентина Парамонова подробно и понятно ответили на поднятые участниками заседания проблемы. В частности, Александра Борисовна очень обстоятельно и подробно объяснила, по каким причинам больные, находящиеся на лечении в стационаре, всё же вынуждены покупать лекарства в аптеке, подтвердила, что это не является нарушением, и подсказала, как пациенты должны действовать впоследствии. Все права пациентов, пояснила она, защищены Программой государственных гарантий бесплатного

оказания гражданам медицинской помощи, а также на получение платных медицинских услуг и иных услуг, в том числе в соответствии с договором добровольного медицинского страхования. Программа эта имеется в каждом медицинском учреждении и на законодательном уровне регламентирует права и обязанности как пациентов, так и тех, кто, согласно профессиональному долгу, оказывает им медицинские услуги.

Вопросов участники встречи подготовили много, но поскольку они вызвали обстоятельное обсуждение, времени на всё не хватило. Те вопросы, которые регламент встречи не позволил обсудить, было решено адресовать главному врачу ЦРБ Андрею Смирнову на предстоящей вскоре пресс-конференции в редакции газеты «Новая жизнь».

Депутат Законодательного собрания области Сергей Пахарев не понаслышке знает проблемы современного здравоохранения, он сам в недавнем прошлом был практикующим врачом. Сергей Михайлович в своём выступлении отметил, что такая вот возможность открыто обсуждать проблемы и совместными усилиями искать пути их решения приносит обоюдную пользу. И как бы резюмируя итоги этой встречи, он, сославшись на недавнее послание президента Федеральному Собранию, отметил, что всё дело в кадрах, в их наличии, компетентности, умении и желании хорошо работать. К сожалению, предупредил он, улучшения положения с медицинскими кадрами в ближайшие годы не предвидится. Несмотря на то, что в различных учреждениях страны сейчас учится более тысячи вологодских студентов, даже если все они непременно вернутся работать на родину, кадровая проблема полностью решена не будет. Дело в том, что примерно столько же медработников за этот период уйдёт на пенсию. Тем не менее Сергей Михайлович выразил надежду, что целевые направления, которые выдаются нынешним студентам с непременным условием отработки положенного срока в местном медицинском учреждении, в какой-то мере помогут сгладить кадровый дефицит.

Отметил депутат Пахарев и то, что сегодня, согласно указам президента, 70–80% средств лечебных учреждений идёт на зарплату медработникам и только оставшиеся деньги на все прочие нужды, а этого явно недостаточно. Поэтому по поручению Законодательного собрания 30 марта на комитете по социальной политике Парламентской ассоциации Северо-Запада он будет выступать с предложением нормативного увеличения субвенций территориальному Фонду обязательного медицинского страхования Вологодской области. Он заверил, что положение дел с медицинским обслуживанием населения области находится под постоянным контролем: ежемесячно на заседании фракции партии «Единая Россия» заслушивается отчёт начальника департамента здравоохранения, директора Фонда ОМС о состоянии дел и существующих проблемах.

Руководитель аппарата Представительного собрания Кирилловского района Татьяна Косарева от имени главы района Сергея Усова, который не смог присутствовать на этой встрече по причине неотложной командировки, поблагодарила гостей из областной столицы за предоставленную жителям города возможность получить интересующую информацию, касающуюся вопросов здравоохранения, можно сказать, практически из первых уст.

Татьяна  
ПОГОДИНА



Фото автора и А. Ивановой